

MEDIJSKO SPOROČILO

## 8. FEBRUAR 2024, LETO DO ZAČETKA!

**Na slovenski kulturni praznik, v četrtek, 8. februarja 2024, se bo v Novi Gorici in Gorici z #borderless dogodki začelo odštevanje do 8. februarja 2025, leta evropske prestolnice kulture. Ob tej priložnosti bodo partnerji GO! 2025 odprli svoje ateljeje, studie in odre za javnost in predstavili projekte, ki ta hip že nastajajo in bodo naslednje leto izvedeni pod žarometi evropske prestolnice kulture. Obetajo se nam živahni dnevi kulture s predstavitvijo projektov, ki jih ta hip snujejo znotraj EPK. Vse dogodke si lahko ogledate na naši spletni platformi [www.go2025.eu](http://www.go2025.eu)**

**Odštevanje** do slavnostnega odprtja, ki je pomemben mejnik vsake evropske prestolnice kulture, se bo začelo ob 10. uri na Trgu Evrope, stičišču med obema Goricama. Ob 12. uri bodo dramski igralci na Bevkovem trgu brali Prešernovo poezijo, po obeh mestih bo vozil avtobus z vodenim ogledom v obeh jezikih, zvečer bodo v izložbi Krila Rusjan (Xcentra) prav s koreografijo "LETO DO ZAČETKA / ONE YEAR TO GO" plesali člani ansambla **MN Dance Company**.

V program so vključeni številni prostori v Novi Gorici, med njimi Trg Evrope in Bevkov trg, Xcenter, Akademija umetnosti Univerze v Novi Gorici, Goriški muzej in Slovensko narodno gledališče Nova Gorica. V Gorici se odpirajo vrata Kinemaxa, kjer bo potekalo srečanje, na katerem bodo sodelovali učenci mestnih šol, ki bodo razpravljali o vprašanih komuniciranja s poklicnimi novinarji. Na konferenci se jim bosta tako pridružila novinarja **Toni Capuozzo** in **Fabrizio Brancoli** ter strokovni komunikatorji, med njimi **Orazione Cerino** in **Renata Kodilja**.

Sledila bo predpremiere dokumentarnega filma Milko Bambič - In Statu Nascendi, ki jo pripravlja filmska ekipa **Kinoateljaja**. V februarju se pri Kinoateljaju namreč podajajo v drugo manifestacijo Cikla slovenskega filma v Italiji, tokrat v sodelovanju s produkcijsko hišo Solsticij. Na dan slovenskega kulturnega praznika in dan zatem, 8. in 9. februarja, se obeta dvodnevni goriško-tržaški filmski dogodek – predpremiere in premiera dokumentarnega portreta z naslovom Milko Bambič: In Statu Nascendi (izvirnik je v latinščini, prevod pa je: Milko Bambič: V stanju rojevanja). Film s prav posebnimi potegi rahlih črt razkriva življenje in delo Milka Bambiča, slovenskega umetnika, ki je bil v svojem času ključna figura tržaške umetniške scene.

Ob tej priložnosti bodo prebivalci obeh mest in obiskovalci lahko bolje spoznali čezmejno območje z **vodenim avtobusnim izletom**, organiziranim v sodelovanju s slovensko in italijansko turistično organizacijo. Avtobus bo odpeljal s Trga Evrope v četrtek, 8. februarja, ob 10.00 in ob 14.30, vsak ogled bo trajal dve uri in je brezplačen. Za tiste, ki bi radi bolje spoznali Novo Gorico, se lahko ob 10.00

pridružite Blažu Kosovelu, ki v okviru projekta **Ab Initio** raziskuje nova mesta, marsikaj o tem bo povedal tudi vam.

**Kinokašča** v popoldanskih urah vabi v Šmihel, kjer bodo za obiskovalce odprli vrata filmske kašče, znotraj katere prav ta hip nastaja film o drugi svetovni vojni in o goriškem območju v tem času. Ustvarjalci filma Anja Medved in Nadja Velušček bosta na projekciji pokazali izbor arhivskih filmskih posnetkov, ki se zbirajo v okviru projekta Arhivske brigade in rešilec spomina.

S spominom se bo ukvarjal tudi **Zavod Scaramouche**. Na dogodku, ki ga pripravljajo 11. februarja zvečer, bodo delili zgodbe ljudi, ki živijo v obmejnem prostoru. Zgodbe o delu, o gradnji, o sreči, strahu in predvsem iznajdljivosti. Zgodbe o meji, kot prepreki, pa tudi meji kot velikanski prednosti in priložnosti. In nenazadnje zgodbe, ki nam govorijo o sedanjosti in prihodnosti. V predstavi, ki je nastala v režiji Tereze Gregorič, bodo nastopili Hela Beltram, Matija Rupel, Borut Petrovič, Karin Winkler, Minka Zavavlav, Jakob Šfiligoj ob glasbeni spremljavi Anžeta Vrabca. Veseli bodo, če se jim boste pridružili in z njimi delili svoje zgodbe ter tako prispevali k izgradnji mozaika mnogoterih pričevanj, ki jih piše življenje ob meji. Dogodek sodi v sklop projekta Sezona obiranja zgodb, ki poteka v okviru GO! 2025 in izhaja iz želje po ohranjanju nesnovne kulturne dediščine z obmejnih območij ter umetniškem obdelovanju pridobljenega gradiva v izvirnih pripovednih in komičnih oblikah.

Opozoriti velja, da bo že dva dni pred kulturnim praznikom, torej 6. februarja, svoja vrata v odprla modna kreatorka z vse bolj mednarodnim slovesom Matea Benedetti, ki sodeluje v uradnem programu Evropske prestolnice kulture 2025 Nova Gorica - Gorica. Svojo kolekcijo in tudi inovativne in edinstvene trajnostne materiale, s katerimi oblikuje kolekcijo, bo 6., 7., in 8. februarja med 16. in 20. uro predstavila v studiu **Benedetti Life** v v Centru Rog v Ljubljani.

Zanimivi bosta tudi skupinski delavnici, ki ju pripravlja **Center za arhitekturo Slovenije**. Prva ima naslov Leonardov most, pogovarjali se bodo o lesu ter o konstrukcijah iz lesa, njegovih lastnostih in uporabi, nato pa sestavili čisto pravi most. Leonardo da Vinci je konec 15. stoletja kot vojaški inženir zasnoval številne vojaške naprave, med katerimi je bil tudi samonosilni most brez pritrdilnih elementov, kot so žebliji in vrvi. S sestavljanjem modela bomo spoznali preproste fizikalne zakonitosti, kot sta trenje in delovanje sil, ter hkrati urili svoje motorične sposobnosti, koncentracijo in delo v skupini.

Druga delavnica v istem sklopu ima nasov Lesene stolpnice. S sistemom lesenih plošč različnih velikosti bodo z udeleženci gradili stolpnice in ob tem spoznavali, kakšne so statične značilnosti stavb. Tekmovali bomo tudi v tem, katera skupina lahko iz enakih elementov zgradi višjo stolpnico.

8. februar kot LETO DO ZAČETKA bomo naznanili tudi v Kranju in Tolminu.

V Layerjevi hiši v Kranju prav za naš praznik, Prešernov dan, posebej priporočajo interaktivno plesno-vizualno-taktilno predstavo Rumena pika na nebu, ki je bila v okviru **Bienala tekstilne umetnosti BIEN**, ki je partner uradnega programa EPK, in v organizaciji zavoda Odprti Predali premierno uprizorjena že lansko pomlad, zelo primerna pa je za tiste starše, ki najmlajše želijo seznaniti z uprizoritveno umetnostjo na čim bolj prijazen in prijeten način. V Tolminu, v Galeriji SDK, bodo večer kulturnega praznika razživali s koncertom slovenskega kantavtorja **Nika Novaka**.